

我市公开约谈 空气质量排名落后5县(市、区)

本报讯(记者 张世彬)7月8日,记者了解到,依据《新乡市环境空气质量排名暨奖惩办法(修订)》(新环委办[2024]89号)相关规定,新乡市生态环境保护委员会办公室召开了约谈会,对在空气质量排名中表现落后的5个县(市、区)进行公开约谈。

此次被约谈的对象包括2025年3月至5月连续3个月排名落后的红旗区、高新区,4月至5月连续2个月排名落后的长垣市,以及2024年因空气质量排名落后被省财政厅扣缴2025年省级大气污染防治资金的辉县市、获嘉县。

会议着重指出,当前新乡市大气污染防治形势极为严峻,“污染围城”

问题凸显,部分县(市、区)单项指标恶化严重。相关县(市、区)必须清醒认识到当前的严峻形势,深入查找在思想认识、责任落实、工作举措等方面存在的不足,切实增强责任感与紧迫感,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的举措抓好问题整改,全力以赴打好大气污染防治攻坚战。

会议明确要求,相关县(市、区)要坚决扛起生态环境保护的政治责任,认真履行属地职责,聚焦重点领域和突出问题,坚持精准发力、标本兼治,持续改善空气质量。具体而言,要强力推进“5+1”行业高质量发展,深化重点企业深度治理,实施重点行业环保

绩效分级行动,强化重型货车绕行监管与重点企业车辆管理,加快提升清洁运输比例,积极谋划总量减排项目。

会上还通报了红旗区、高新区、辉县市、获嘉县、长垣市的环境空气质量状况和存在的突出问题,督促有关地方提高思想认识、认清严峻形势,扎实推动空气质量提升进位。5个县(市、区)政府(管委会)主要负责同志分别作了表态发言,均表示将正视问题,积极整改。市纪委监委、市委组织部有关负责同志也参加了此次会议。

此次约谈会的召开,彰显了新乡市治理大气污染、改善空气质量的坚定决心。

爱心送给环卫工 暑天带来一丝凉

本报讯(记者 张延)7月7日,市城管局环境卫生事务中心在牧野路张庄中转站,开展了一场爱心物资发放活动。

当天下午3点,环境卫生事务中心相关负责人将急救包和洗漱用品一一发放到一线环卫工人手中。急救包内配备了多种应急医疗用品,不仅能让环卫工人在遭遇突发状况时及时进行自救,还能在遇到群众需要急救时,伸出援手提供帮助,为生命安全增添一份保障。环境卫生事务中心希望通过这样的方式,让环卫工人感受到组织的关爱,也鼓励他们在能力范围内传递这份爱心。

值得一提的是,就在爱心物资发放过程中,市民扈女士带着一车西瓜来到了牧野路张庄中转站慰问环卫工人。扈女士将西瓜一个个送到环卫工人手中,甘甜多汁的西瓜不仅驱散了夏日的燥热,更传递着市民对环卫工人的理解与敬意。

扈女士的父亲退休后从事绿化工作,经常目睹环卫工人顶着烈日辛勤劳作,被他们坚守岗位、默默付出的精神所打动,希望在这个炎热的夏天送一份清凉给环卫工人。

无论是政府部门精心组织的物资发放,还是市民自发的善意之举,都展现出新乡这座城市的温度与温情。环卫工人作为城市的“美容师”,用汗水守护着城市的整洁,而社会各界也在用实际行动回馈他们的付出。

治理污染源头 守护夏日蓝天

本报讯(记者 张延)7月9日,记者了解到,为进一步加强大气污染防治工作,持续改善辖区空气质量,有效应对夏季炭火烧烤、餐饮油烟、施工扬尘等突出问题,红旗区城市管理局对辖区餐饮聚集区、夜市摊贩区、在建工地和装修店铺开展全域巡查,以实际行动守护美好“夏日蓝”。

红旗区城市管理局紧扣夏季大气污染防治重点,聚焦餐饮夜市、“外摆经济”、工地扬尘治理,对辖区餐饮聚集区、夜市摊贩区、在建工地和装修店铺开展全域巡查,切实做到全面覆盖、重点突出。

针对烧烤市场日渐火爆,露天炭烤增多问题,该局采取“延时执法+联合巡查”模式,主动延长执法时间,并联合属地镇、办逐一进行取缔。截至目前,该局累计查处取缔占道露天烧烤摊点20余处。

为消除餐饮油烟排放对大气环境的影响,执法人员加大监管力度,全面排查餐饮场所、餐馆店铺,通过严管餐饮油烟排放,引导商户主动落实环保责任,减少油烟对大气环境的污染,让“烟火气”与文明同行。

执法人员还深入各施工工地,严格检查施工围挡设置、土方遮盖、湿法作业等防尘抑尘措施落实情况,督促施工单位切实落实主体责任,提高绿色施工意识,围绕“八个百分之百”综合整治标准,开展自查自检,及时消除隐患问题,从源头筑牢污染防治防线。

爱心捐赠暖人心 老人出行更便捷



本报讯(记者 申长明 实习生 张闰茜)7月9日上午,在凤泉区耿黄镇南张门村内暖意融融,一场简朴而温馨的爱心捐赠仪式在此举行(如图)。在新乡好人、南张门雨花敬老家园负责人郑荣新的积极协调组织下,由云南爱心人士张瑞等人捐赠的6辆轮椅和一批拐杖等物资,顺利发放到该村腿脚不便的老人手中,为老人们的日常生活带来了切实便利。

“这下出门方便多了,真是太感谢这些好心人了!”拿到捐赠的物品,85岁的郝铭东老人激动地说。老人因腿部疾病行动受限,平日里很少出门,新轮椅的到来让他重新生起了走出家门、看看村里变化的念头。现场,老人们或坐上新轮椅试着移动,或手握拐杖感受稳固,脸上都洋溢着幸福的笑容,言语间满是对爱心人士的感激。

据了解,此次捐赠活动源于郑荣新的一次偶然提及。作为雨花敬老家园的负责人,她平日里常与村里的老人们打交道,深知部分行动不便的老人对轮椅、拐杖等辅助器具的迫切需求。在与云南的爱心人士张瑞交流时,她随口提到了这一情况,没想到张瑞当即表示愿意牵头筹集物资,为老人们尽一份力。在很短的时间里,张瑞便联合身边的爱心人士筹集到了这批实用物资,并专程联系物流将其送到南张门村。

捐赠仪式结束后,新乡义工之家的志愿者们在中国好人毛山林的带领下,专程来到该村89岁孤寡老人郝元章家中看望。志愿者们详细询问了老人的饮食起居和身体状况,并为他送去了牛奶、鸡蛋等生活用品。郝元章老人拉着志愿者的手,眼眶微微湿润。

此次活动不仅为老人们送去了物质上的帮助,更传递了社会各界对老年人的关爱与温暖。郑荣新表示,未来雨花敬老家园将继续开发更多社会资源,开展多样化的敬老爱老活动,让村里的老人们都能安享幸福晚年。

辉县小伙孙有志勇夺全国残运会自行车亚军

本报讯(记者 刘志松)7月8日,在刚刚落幕的全国第十二届残疾人运动会自行车赛场上,来自辉县市的孙有志奋力拼搏,勇夺C1级别男子3公里个人追逐赛亚军(如图),他参加的其他项目还获得两银两铜佳绩。

据了解,决赛现场战况激烈,孙有志虽最终以毫厘之差屈居亚军,但全程展现的竞技水平与顽强精神,赢得了全场观众的敬意。

这块银牌,承载着孙有志远超常人的付出——19岁时一场意外,无情夺去他的左腿,人生骤然跌入深渊。

孙有志虽然只有一条腿,却走出了比常人更远的路。是自行车为他重燃生命之火。自2013年起,10年间他累计骑行超10万公里。他曾翻越21



座海拔三千米以上的雪峰,从成都一路驰骋至珠峰脚下;也曾以日均百公里惊人毅力,仅用19天便征服险峻

的新藏线。

“骑行是信仰。”孙有志表示,“哪怕只剩一条腿,也绝不向命运低头”。